



习近平致电祝贺斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

待、互利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将播

见第三版

新春走基层

张北“绿电”守护北京万家灯火

河北日报记者 李艳红

2312.23兆瓦……2435.63兆瓦……2536.66兆瓦……2月12日上午9时许,在位于张北县公会镇的张北柔直电网工程中都换流站,主控室内的数字显示屏上,全站负荷数据以千分之一秒为单位,持续快速刷新。

负责中都换流站巡检工作的技术员田春雨看着眼前的数据,满是自豪地说:“这是通过我们站向北京输送‘绿电’的功率数。加上康保换流站,整个张北柔直电网平均每天向北京输送‘绿电’约4300万度。”

在中都换流站周围,铁塔林立,一条条如银线般的高压电线顺着塔肩引入站内。站内,一座座高大的耗能装置、变压器、换流阀静静矗立。作为张北柔直电网工程两座送端换流站中规模较大的站点,中都换流站目前承

担着整个电网近70%的送电任务。“我们站上游连接着9个大型风电和光伏电站,总装机容量超5000兆瓦。下游通过受端换流站,张北的‘绿电’就源源不断地输送到了北京的千家万户。”田春雨介绍。

张北柔直电网工程是我国自主研发、设计、建设和运行的世界首个柔性直流电网工程,创造了12项世界第一,为解决新能源大规模开发和消纳的世界性难题提供了解决方案。

作为电力输送的枢纽节点,换流站的作用至关重要。对于中都换流站来说,保障电力安全平稳直达,依靠的是一众“黑科技”。

“这是世界上容量最大的交流耗能装置,在交流电压升高的情况下,可瞬时进行电压调节,相当于电网的‘保

险’装置。”“这是世界上电压等级最高、开断能力最大的直流断路器,能在3毫秒内快速分断超大直流故障电流,保障电力输送不中断。”……田春雨介绍,张北柔直电网工程的12项世界第一中,中都换流站就占了5项。

硬件很“硬核”,管理软件也不逊色。

中都换流站占地159亩,拥有各类大小设备上万台,但负责巡检的一个班组工作人员仅有7名。

“你瞧,主控室一共布置了35套监控系统,整个换流站的实时运行情况基本可以做到‘一目了然’。”田春雨指着一台电脑显示器道,该套数字化管理系统是国家电网有限公司推广数字化管理的试点和重点工程,有了它,一旦出现相关故障,可以做到快速感知、快速响

应、快速解决,使巡检效率得到极大提升。

科技手段再先进,管理的核心依然是人。“我们执勤的班组,一个班儿五天,都是24小时在岗,遇到断电作业等操作任务,干通宵也是家常便饭。”田春雨说。

据统计,自2020年6月并网发电以来,至今年2月11日,张北柔直电网工程已累计向北北京输送“绿电”超270亿度。该工程的投运,使北京年用电量的十分之一实现了清洁化。

“日常值守严阵以待,节假日也不敢有丝毫懈怠。”记者采访当天是农历正月初三,田春雨与同事们一如往常,坚守在岗位上。当电流那头的北京亮起万家灯火,这一头正有电力人在无声守护。

去年全省七千五百余户个体工商户升级为经营主体增活力

河北日报记者 马彦铭

枣强县的李淑梅在县城经营着一家水果店,平时生意不错。随着经营规模扩大,李淑梅想承接向商超配送果蔬的业务,但由于个体工商户无法参与招投标,她打算重新注册一家公司。

2023年7月18日,到枣强县行政审批局办理业务时,李淑梅了解到,河北正在开展“个转企”试点,个体工商户可以自愿转型为企业。“与直接注册新公司相比较,‘个转企’后,可以继续使用原个体工商户统一社会信用代码,沿用原个体工商户成立日期。”李淑梅说,“个转企”能够最大限度保留原个体工商户名称中的字号和行业特点,这对参与招投标有帮助,于是她毫不犹豫地选择了“个转企”。当天,只用了一个小时,李淑梅就领到了“个转企”后的营业执照,办理了食品预包装备案登记,并免费领到4枚印章。

“现在,我已经获得了向商超配送果蔬的业务,营业额比转企前高多了。”近日,李淑梅告诉记者,“个转企”后,她还获得了更多的贷款额度,企业发展空间更大了。

按照市场监管总局工作部署,河北自2023年3月起在部分地区开展“个转企”试点工作。2023年11月6日,省市场监管局决定在全省范围内全面推开“个转企”试点工作。截至2023年12月底,全省共办理“个转企”业务7519户。

“个体工商户是稳就业、促增长、惠民生的重要力量,是构建国内统一大市场的重要参与者。”省市场监管局副局长、一级巡视员庞彦须说,“个转企”是个体工商户扩大经营规模、完善内部治理结构、更好地参与市场竞争的有效方式。推进“个转企”,持续优化个体工商户发展环境,实施分型分类精准帮扶,有助于促进个体工商户高质量发展。

2023年以来,我省“个转企”试点在突出高质量发展、激发创业活力、提高市场竞争力等方面进行了探索,创造了富有河北特色的“个转企”试点经验。“根据工作部署,河北省市场监管局已在全省范围内就‘个转企’试点工作开展跟踪问效。”庞彦须介绍,下一步各地将坚持问题导向,实施精准帮扶,在登记注册、行政许可、政策扶持、权益保护等方面,探索更加便捷的路径和提供更有力的支撑,解决个体工商户发展中的实际问题,更好支持个体工商户做大做强。

庞彦须表示,各地要围绕地方特色产业发展、区域特色产品提升,筛选一批具有发展潜力的个体工商户,建立“个转企”培育库,并对入库个体工商户重点指导、跟踪服务,建立常态化“个转企”工作机制。

巩固“证照联办”“一件事一次办”改革成果,深化极简办、智能办、马上办、满意办“四办”活动,精简申报材料,压缩审批时限,实现“个转企”登记“一套材料、一日办结”。结合全省个体工商户登记权限赋予乡镇街道的实际情况,各地要持续加强与乡镇协作,在县(市、区)政务服务大厅设立“个转企”登记专窗,依个体工商户申请办理“个转企”登记业务。在乡镇街道便民服务中心设立“个转企”咨询窗口,热情主动为申请人提供政策引导、代办帮办服务。

简化“个转企”登记程序,“个转企”企业可延续原个体工商户的成立日期、统一社会信用代码,实现接续管理。(下转第三版)

“十四冬”冬季两项和短道速滑比赛 我省运动员添两金一银

河北日报讯(记者王伟宏) 2月16日,在第十四届全国冬季运动会冬季两项和短道速滑比赛中,我省运动员(含联合培养运动员)共收获两金一银。

在当日的冬季两项公开组女子10公里追逐比赛中,我省运动员褚源蒙以33分37秒6的成绩获得金牌,这是她在“十四冬”上获得的第二枚金牌。随后进行的男子12.5公里追逐比赛,我省运动员闫呈元以38分33秒3的成绩获得银牌。

“这两枚金牌不只是我自己努力的结果,也是我们整个团队

的荣誉。”赛后褚源蒙表示,她共参加“十四冬”4个项目的比赛,已经完赛的两个项目成绩基本达到了预期,剩下的两个项目比赛距离都比较大,她会尽力发挥出最好水平。

2月16日,短道速滑公开组比赛进入第一个金牌日,共产生3枚金牌。在女子1500米A组决赛中,我省与黑龙江省联合培养的运动员臧一泽在最后一个阶段完成超越,以2分22秒262的成绩获得金牌,这也是“十四冬”短道速滑公开组的首金。

剪纸庆春

▼2月12日,唐山市丰润区剪纸艺人葛英(左一)在教小朋友创作生肖龙剪纸作品。当日,唐山市丰润区太平路街道冀新社区开展庆新春主题活动,孩子们在剪纸艺人的指导下,创作以生肖龙为主题的剪纸作品,感受中国传统文化魅力。

河北日报通讯员 朱大勇摄



花车游园

▲2月12日,游客在灵寿县锦绣大明川景区内体验花车巡游。连日来,游客在景区内赏美食、赏花灯,尽享春节假日美好时光。

河北日报记者 史晟全摄



正定古城何以成为“最愿意去的热门景点”

河北日报记者 董昌

2月15日,农历正月初六。驱车驶入古城正定,行至城东街,车辆就排起了长队。记者发现,排队的车辆中有将近一半是外地牌照,其中不乏来自北京、天津、山东、浙江等地的车辆。

2月13日,央视《新闻天下》栏目报道,春运启动以来,文旅景点迎来显著客流增长。正定古城成为大家最愿意去的热门景点之一。在正定东城门附近的一处停车场,记者遇到了带着女儿来旅游的北京游客乔雪。“看了央

视报道,我也想带着女儿来感受这座古城的文化魅力。”说起这次旅行,乔雪充满期待。

正定是一座千年古城,有隆兴寺、开元寺等38处文物古迹,其中国家级文保单位就有10处。近年来,正定县高标准实施了原址复建“镇府巨观”阳和楼等24项古城风貌恢复提升工程,一大批文物古迹以更加鲜活生动的姿态走进人们生活。

(下转第三版)



2月15日晚,正定南城门游客如织。

河北日报记者 董昌摄

中午要吃新鲜菜 早晨现从棚里摘

河北日报讯(记者张伟亚 通讯员籍明泉)春节期间,邢台市民餐桌上的蔬菜主打一个新鲜:来自周边蔬菜种植大棚的高品质蔬菜,仅需半天时间即可走出地头,走上餐桌。这份新鲜离不开辛勤劳作,当城里的人们还沉浸在愉快的假期中时,市区周边的大棚种植户们

已经开始抓农时、抢市场,一张张新春订单是他们最好的节日礼物。

2月12日一大早,邢台市信都区东岳村的种植户们就开始在耿吉生态农场忙碌起来。大棚内暖意融融,清新的泥土气息扑面而来,各类新鲜蔬菜长势喜人。

工人们分散在各个蔬菜大棚内,忙着采摘、分拣、打包芹菜、茼蒿、西葫芦、西红柿等蔬菜。“春节期间,正是蔬菜的销售旺季。这几天虽然忙碌,但心里高兴。”耿吉生态农场负责人赵青山说。

东岳村是一个水库移民村,背靠彰

虹山,面朝川口湖,紧临抗大路,发展蔬菜产业条件优越。2019年,东岳村开始利用生态和区位优势发展特色农业,先后建成51座冷棚和5座暖棚,走出了一条乡村振兴新路子。

“我们这里空气好、水质好,具有良好的蔬菜种植条件。”东岳村党支部书记赵春朝介绍,村里采用清华大学研发的土壤还原剂和植物生命液技术,种植50多个品种的蔬菜,年产量可达30万公斤,而且蔬菜品质高。(下转第三版)



千灯璀璨引来京津游客

>>>见第二版